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 VERBALE N. 151 
C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 18/11/2020 

      

 L’anno duemilaventi, il giorno diciotto del mese di novembre si è adunato, in seduta 

ordinaria, giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 273/2020 SCIRC1 del 30/10/2020, il Consiglio 

della I Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” 

- resta inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I 

Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

  Presiede il Presidente della Prima Circoscrizione Massimo Castiglia. Assiste in qualità 

di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima Circoscrizione, 

coadiuvato dal Sig. Rocco Salvatore. 

Alle ore 09,35 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Nicolao Antonio, Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Sorci Salvatore, 

Tramuto Francesco, Valenti Antonino e Vetrano Francesca. Il totale dei presenti è pari a otto. 

Presidente (Castiglia): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri: 

Randazzo, Vetrano e Valenti. L’aula approva. 

Cons. Sorci: ammira quanto fatto dal Sindaco di Petrosino, che è corso in aiuto di un 

pastore, che contagiato dal coronavirus non poteva badare al proprio gregge e lo ritiene un esempio 

da seguire. 

Presidente (Castiglia): apprezza anche lui il gesto del Dott. Giacalone e lo ritiene un 

esempio anche per i consiglieri di Circoscrizione, che lavorano in una piccola comunità. Comunica 

che si deve affrontare il tema della ridefinizione delle Commissioni in videoconferenza con i 

capigruppo. 

Presidente (Castiglia): pone in trattazione il verbale n.149 del 16/11/2020, che viene letto 

dal Sig. Rocco. 

Terminata la lettura del verbale, interviene il Vicepresidente Nicolao per una precisazione. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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Vicepresidente Nicolao: fa presente di non avere affermato in modo perentorio che la 

mozione, iscritta al punto n.11 degli atti ispettivi non poteva essere trattata in assenza del 

consigliere proponente, come appare, a suo avviso, dalla lettura del verbale, ma proponeva una 

valutazione circa l’opportunità di farlo. 

Presidente (Castiglia): propone di accantonare il verbale ed approvarlo successivamente, 

integrandolo con le precisazioni del Vicepresidente. 

Segretario: non ritiene necessario accantonare il verbale per trattarlo successivamente, in 

quanto ritiene possibile integrarlo con la precisazione del Vicepresidente e votarlo. 

Cons. Tramuto: non ritiene necessaria l’integrazione, visto che esiste la registrazione della 

seduta nel sito istituzionale. 

Vicepresidente Nicolao: vuole capire che interesse ha il consigliere Tramuto a non 

consentire ad un consigliere di chiarire il proprio pensiero in modo democratico. 

Presidente (Castiglia): ricorda che esiste la registrazione della seduta ed è comunque 

possibile integrare un verbale in base alla richiesta di un consigliere. 

Vicepresidente Nicolao: condivide quanto detto dal Presidente e dal Segretario circa la 

possibilità di integrare un verbale, quando un consigliere ricorda esattamente cosa ha dichiarato. 

Cons. Tramuto: afferma che un consigliere può chiedere una modifica del verbale, quando 

il suo pensiero è stato frainteso e non quando il tono di una affermazione non appare appropriato. 

Ricorda che, oltre al verbale, esiste la registrazione e che non voterà il verbale in discussione, in 

quanto non condivide ciò che sta accadendo. 

Presidente (Castiglia): ritiene di sospendere la seduta per fare una valutazione sulla 

correzione da apportare al verbale e chiede al Segretario se è d’accordo. 

Segretario: fa presente che durante la sospensione si può ascoltare la registrazione per 

superare il problema 

Alle ore 10,01 il Presidente Castiglia sospende i lavori per dieci minuti. 

Alle ore 10,16 il Presidente Castiglia invita il Segretario a fare l'appello. Risultano presenti, 

oltre al Presidente, i consiglieri Nicolao, Imperiale, Pitarresi, Randazzo, Sorci, Tramuto, Valenti 

Venturella e Vetrano. Il totale dei presenti è pari a dieci. 

Segretario: afferma di avere ascoltato la registrazione e legge in aula la correzione 

apportata. 

Cons. Tramuto: chiede che venga riletta anche la vecchia versione dell’intervento del 

Vicepresidente Nicolao. 

Sig.Rocco: dà lettura delle due versioni. 

Cons. Sorci: a suo avviso, doveva essere riportato nel verbale che il consigliere Imperiale 

era presente in aula al momento della trattazione e successivamente ha abbandonato i lavori. 
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Segretario: fa notare che tale circostanza è riportata nel verbale. 

            Presidente (Castiglia): pone in votazione il verbale n.149 del 16/11/2020. 

Alle ore 10,21 il verbale viene approvato a maggioranza. Sono tutti favorevoli, ad eccezione 

del consigliere Tramuto, che si astiene. 

Vicepresidente Nicolao: ringrazia il Presidente Castiglia ed il Segretario per la modifica 

apportata al verbale, riferita al suo intervento e che riteneva opportuna per riportare meglio il senso 

del suo intervento. 

 Presidente (Castiglia): invita i consiglieri a leggere i verbali quando vengono trasmessi per 

chiedere eventuali modifiche prima che inizino i lavori d’aula. 

Presidente (Castiglia): pone in trattazione il verbale n.150 del 17/11/2020, che viene letto 

dal Sig. Rocco. 

Terminata la lettura, alle ore 10,32 il verbale n.150 del 17/11/2020 viene posto in votazione 

ed approvato all’unanimità. 

Alle ore 10,33 il consigliere Valenti abbandona i lavori. 

Presidente (Castiglia): pone in trattazione il punto n. 15 degli atti ispettivi - Mozione 

Urgente presentata dai Consiglieri Imperiale e Randazzo: “Invito in aula Presidente AMG”. 

Sig. Rocco: dà lettura della mozione. 

Cons. Randazzo: illustra la mozione con la quale si chiede di invitare il Presidente Butera 

di Amg per discutere delle problematiche relative alla carenza di illuminazione nelle vie e nei vicoli 

del Centro Storico. 

Cons. Vetrano: considera opportuno l’invito per capire come si possono superare i 

disservizi e per conoscere i programmi futuri dell’Azienda. 

Cons. Pitarresi: condivide la mozione per trattare tra gli altri il tema della mancanza di 

illuminazione, a seguito delle piogge. Spera che si possa organizzare l’incontro al più presto. 

Cons. Imperiale: afferma che l’incontro nasce perchè ritiene inaccettabile che nel 2020 vi 

siano strade del Centro Storico nelle quali l’illuminazione pubblica risulta assente. Ritiene 

importante l’incontro e si augura che lo si possa fare al più presto. 

Cons. Sorci: condivide l’incontro e ricorda situazioni critiche come quelle di Vicolo 

Trugliari e Vicolo Gran Cancelliere. 

Cons. Venturella: conferma che già il Presidente di AMG è stato presente in aula ed aveva 

segnalato la presenza di un impiantistica obsoleta. Ritiene necessario capire come risolvere le 

difficoltà sulla nuova impiantistica. Ricorda che in Vicolo Gran Cancelliere è stato installato un 

faro, che ha attenuato in parte le problematiche. Afferma di avere presentato di recente mozioni per 

l’installazione di fari in strade più defilate, a tutela della sicurezza. 
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Cons. Tramuto: ritiene opportuno che la parte amministrativa recuperi tutte le mozioni 

trasmesse ad AMG per trattarle in aula, quando sarà presente il Presidente. 

 Presidente (Castiglia): considera necessario riportare al Presidente di AMG e al Direttore 

di AMG la situazione attuale per potersi confrontare, viste le tante criticità presenti. Ricorda come 

AMG dia risposte in tempi rapidi, ma esistono situazioni anomale con punti luce guasti e mai 

ripristinati come in via Butera. 

Presidente (Castiglia): propone all’aula la sostituzione come scrutatore del consigliere 

Valenti con il consigliere Sorci. L’aula approva. 

Alle ore 10,47 la mozione, iscritta al punto n.15 degli atti ispettivi, viene posta in votazione 

ed approvata all’unanimità. 

Alle ore 10,48 diversi consiglieri lasciano i lavori e si procede alla verifica del numero 

legale. Risultano presenti, oltre al Presidente Castiglia, i consiglieri Imperiale, Sorci Tramuto e 

Vetrano. Il totale dei presenti è pari a cinque. 

Verificata l'assenza del numero legale, vista la presenza di soli cinque consiglieri, il 

Presidente Castiglia sospende i lavori e rinvia la seduta di un'ora. 

Alle ore 12,10 il Presidente Castiglia invita il Segretario a fare l'appello. Risulta presente, 

oltre al Presidente, la consigliera Vetrano. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente  chiude definitivamente i lavori. 

 

 

 

 

Il Segretario                                                                                       Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                            Massimo Castiglia 
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